Dry eye syndroom bij westies.
Het dry eye syndroom wat regelmatig bij westies wordt geconstateerd heet officieel Kerato Conjuctivitis Sicca ( KCS)

Het is een erg vervelende aandoening waarbij door een sterk verminderde traanproductie een chronische ontsteking  van het bindvlies en hoornvlies van het oog met op den duur verlies van gezichtsvermogen. De hond heeft veel jeuk en pijn.
Bij mensen heet  KCS het Sjögren syndroom.

Het is een auto-immuunziekte en het is zeker dat het erfelijk is, alleen op welke manier is nog niet bekend.

De behandeling bestaat onder andere uit het toedienen van kunsttranen en ontstekingsremmende druppels.( ciclosporine,Optimmune®) Een vrij kostbare behandeling.  Als het eenmaal is geconstateerd gaat het in vrijwel alle gevallen nooit meer over. 

Bij westies is de leeftijd waarop KCS ontstaat meestal zo rond het 2e jaar. Het is door een oogonderzoek pas vast te stellen als het zich heeft geopenbaard.  Soms kan een behandeling met een sulfapreparaat( Bactrimel®, trimethoprim en salazosulfapyridine) voor bijv een urineweg/darm-infectie het ontstaan van KCS bespoedigen. De hond is er dan al gevoelig voor, maar krijgt net een zetje zodat KCS zich( eerder) openbaart.
 Omdat niet bekend is hoe het precies vererft wordt geadviseerd om niet te fokken met lijders en ook hun nakomelingen van de fokkerij uit te sluiten. Bij voorkeur ook niet de combinatie herhalen waaruit een lijder is voortgekomen.
Met dank aan Drs J. Gutteling(oogspecialist) voor deze informatie.

De gezondsheidscommissie van de WHWTC Ned adviseert om de FOKKER

van een westie met KCS hierover te informeren, ten einde herhaling te voorkomen.

