Gezondheidsproblemen: de onderzoeken en het advies
Huidproblemen

Huidziekten is het grootste probleem bij de voorkomende gezondheidsafwijkingen van de Westie. Uit een gesprek met dermatologe Mw.Y.Schlotter blijkt dat in de Universiteitskliniek voor Gezelschapsdieren in Utrecht, alleen de zwaarste gevallen komen. Liever ziet zij meer Westies in een vroeger stadium van de huidproblemen. Dierenartsen zouden dan ook eerder door moeten verwijzen. Er wordt eerst getest op voedselallergie en als dit niet de oorzaak blijkt op atopie. Vaak zijn oorontstekingen een voorbode van atopie. Er is duidelijk een erfelijke factor te ontdekken, met een polygene vererving. Honden met atopie zijn ook veel 
gevoeliger voor schimmels en bacteriën. Behalve een allergietest is er ook een bloedonderzoek mogelijk dat echter lang niet altijd een duidelijk beeld geeft. Er is behandeling met gericht medicijngebruik mogelijk.
Westie- eigenaren met een verwijzing van hun dierenarts kunnen (via de gez.cie) rechtstreeks naar Mw.Schlotter doorverwezen worden.
Advies; niet fokken met honden met huidproblemen en regelmatig oorontsteking 

Levershunt

Levershunt is een defect systeem in de lever, waarbij het bloed niet via de lever gaat en dus ook niet (volledig) gezuiverd wordt. Deze afwijking komt o.a. bij de Cairn Terrier voor. Van dit ras worden vrijwel alle pups in Utrecht getest. Lijders kunnen geopereerd worden en een normaal bestaan leiden. Bij de Cairns is het percentage lijders van 5 naar 1 % teruggebracht.

Bij de Westies zijn inmiddels meer levershunt-gevallen dan bij de Cairns. De verschijnselen van levershunt zijn; groeiachterstand en slechte eetlust, sloomheid en omvallen.

Het onderzoek bestaat uit een bloedonderzoek bij  pups van ong. 7 weken oud, nadat ze gechipt zijn. Het voordeel is dat er geen zieke pups naar de nieuwe eigenaren hoeven te gaan. Het is een redelijk goedkoop onderzoek in Utrecht (ong.25 euro per pup) en kan ook elders bij dierenartsen uitgevoerd worden. Er is een lijst van dierenartsen die het onderzoek verrichten beschikbaar. De vererving van levershunt is grillig; er is een combinatie van 3 verschillende gemuteerde genen nodig.
Advies; niet fokken met lijders en pups van ouders die(ev. in een andere oudercombinatie) al pups met levershunt hebben gegeven, laten testen, bij voorkeur in Utrecht i.v.m. wetenschappelijk onderzoek
Koperstapeling

Koperstapeling komt bij de Westie vaak pas op een leeftijd van 6 jaar aan het licht. Het is een sluimerend proces, waarbij leverfalen optreed. Doordat koper uit het voedsel zich in de lever ophoopt, ontstaat hepatitis(leverontsteking). Ook deze aandoening is erfelijk en aan te tonen met een leverbiopsie. Er is goede behandeling mogelijk o.a. met een koperarm dieet en toevoeging van extra zink. Als er niets aan gedaan wordt is de ziekte dodelijk en wordt, omdat de honden vaak al wat ouder zijn, afgedaan als een ouderdomskwaal.  Als er met deze honden echter gefokt is, is de kans aanwezig dat ook nakomelingen de aandoening hebben.
Advies; niet fokken met lijders en familie van lijders in de gaten houden.

Longfibrose

Het onderzoek naar longfibrose bevindt zich in Utrecht nog in een beginstadium. Er is reeds een oproep geplaatst in het Westienieuws van maart 2011 en op de site van de WHWTCN(onder nieuws). De verschijnselen zij verminderd uithoudingsvermogen, aanhoudende hoest en toenemende benauwdheid. Ook voor longfibrose heeft de gez.cie rechtstreeks contact met Utrecht.
Oogaandoeningen

De meest voorkomende oogaandoeningen bij de Westie zijn het Dry Eye syndroom (zie ook Westienieuws september 2011 en de website, onder gezondheid)en cataract.

Cataract wordt getest in het oogonderzoek van de ECVO-oogspecialisten. De meeste vormen van cataract zijn erfelijk en veroorzaken blindheid. Pups kunnen op jonge leeftijd (8 weken) getest  worden op een vorm van cataract. Fokdieren worden getest in het ECVO oogonderzoek, dat jaarlijks herhaald moet worden. Er komen ook nog andere aandoeningen voor zoals PRA,lensluxatie en distachiasis, die tevens in het ECVO-onderzoek getest worden. Uitslagen gaan via de afd.GGW van de Raad van Beheer naar de rasvereniging.
Advies bij Dry Eye syndroom; niet fokken met lijders

Bij cataract, dat bij de Westie enkelvoudig recessief vererft;  niet fokken met lijders en ouders van lijders. Uit twee vrije ouders, die drager zijn en uiterlijk niets mankeren, kunnen toch pups met cataract voortkomen.
De gez.cie van de WHWTCN stelt het volgende voor;

-deelname aan de DNA-pilot

-fokdieren, op vrijwillge basis, testen op oogaandoeningen bij ECVO-specialisten en publicatie van de ooguitslagen

-pups uit ouders, die al levershunt hebben gegeven, testen

-bij de pupinfo op de website aangeven waarop de ouderhonden zijn getest, met daarbij de uitslag van de onderzoeken

-informatie over levershunt,koperstapeling en longfibrose bij Westies doorgeven aan dierenarsten

-oproep aan Westie-eigenaren en hun dierenartsen, Westies met huidproblemen eerder naar Utrecht te (laten) doorsturen i.v.m. wetenschappelijk onderzoek. Ook trimsalons zouden hiervan op de hoogte moeten zijn.

-verwerking van de onderzoekgegevens in Zooeasy, gekoppeld aan de stamboekgegevens.

-regelmatig stukjes in het clubblad en op de site met informatie en ontwikkelingen 

-en tot slot het bestuur adviseren bij het nemen van sancties tegen fokkers, die met ouderhonden, die lijden aan een erfelijke aandoening, tegen alle advies in, blijven fokken.
Maar we hopen natuurlijk dat het zo ver niet hoeft te komen en dat het beleid van de gez.cie zal leiden naar gezondere Westies!
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